



Világ proletáriai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
XIII. ÉVFOLYAM, 10. SZÁM
ÁRA: 30 FILLER
1956. JAN. 12., CSÜTÖRTÖK

MAI SZÁMBÓL:

Párt- és pártépítés: A Sütőipari Vállalat vezetőségválasztó taggyűléséről (2. oldal). — A franciaországi helyzetről (2. oldal). — Egy lap a több mint 400 éves Kollégium életéből (3. oldal). — Látogatás a guritón... (3. oldal). — Télen sem alszik a sportélet a Hajdúságban (4. oldal). — Totó-tanácsadó (4. oldal).

A termelés parancsnokainak fontos hivatása

(R. T.) Gazdasági vezetőink és dolgozóink legfontosabb feladata: az 1956. évi terv minden részletében való teljesítése. Ennek érdekében a technika fejlesztése, a termelékenység növelése, az önköltség csökkentése tekintetében fordulót kell elérnünk az iparban. A szóbanforgó teendők természetesen csak akkor valósulhatnak meg, ha gazdasági vezetőink emelik az irányító munka színvonalát, ha hűségesen dolgoznak azon a pozíción, ahová a nép bizalma állította őket.

A kommunista gazdasági vezetők és pártmunkások a szocializmusért vívott küzdelem élenjáró harcosai. Legtöbbjük kétségtelenül derekasan ellátja feladatát, garapítja politikai és szakmai képzettségét, és mindenkor bátran kiáll a párt és a nép ügye mellett. Azonban sok még a teendő e téren a pártrendszer munkastílus elcsúsztatásán.

Pártrendszer természetesen csak akkor dolgozhat egy-egy gazdasági vezető, ha maradéktalanul végrehajtja a Központi Vezetőség és kormány határozatait, ha betartja és betartatja az állampolgári és a termelési fegyelmet. Minden kommunista funkcionárius ezt várja és ezt követeli a nép, és az ország! Lehetetlen dolog, hogy egyes gazdasági vezetők — miközben szóban helyeslik a párt politikáját — a gyakorlatban nem harcolnak következetesen a tervek teljesítéséért, az önköltség csökkentéséért, a munkafegyelmek megszilárdításáért, a technika fejlesztéséért és így tovább. A Hajdúmegyei Téglagyári Egyesülés, a Tánicsi Cipőgyár, a XIII-as Autójavító Vállalat sorozatos elmaradása a tervteljesítésben arra figyelmeztet, hogy mindhárom helyen baj van a gazdasági vezetés munkájával, baj van a bátor kiállással és következetességgel. Olyan gazdasági vezető is akad, aki a felsőbb szervekre, elsősorban a minisztériumra hárít minden hibát, felelősséget, mondván, hogy ő semmiért sem felelős. Senki sem tagadja, a minisztériumok is intézkedhetnek helytelenül, azonban elkenni és elodáznai a hibákat való személyes felelősséget koránt sem gerinces és nem kommunista magatartásra vall!

A kommunista funkcionárius akkor hűséges népéhez és hivatalához, ha szívesen harcol a haladó termelési eljárások bevezetéséért, a dolgozók javaslatainak megvalósításáért, nem tűri maga körül az opportunizmust, a fegyelmetlenséget és vaskezzelettel lép a pazarlás, valamint a selejtevértás minden megnyilvánulása ellen. Ez a pártrendszer magatartás elengedhetetlen tartozéka, hiszen a kommunista munkások és minden körülmények között támogatták és támogatják ma is az újat, a jobbat és a hasznosat. Vajon minden gazdasági vezetőnk így dolgozik? Bizony koránt sem! Ne vegyünk mást, csak a gyorsforgószalag és a precíziós öntés. A szóbanforgó eljárások bizony alig terjedtek még el a megye iparában, pedig alkalmazásukra bőven volna lehetőség. Aztán itt van a Ribjakov-mozgálm (a gépkocsik gazdaságos kihasználása) és a Duvanov-módszer (gyorségetés). Ezt is bizony csak immel-ámmal alkalmazzák még, sőt az utóbbi illetően vannak olyan téglagyárak (Hajdúböszörmény, Hajdúböszörmény, ahol alig hallottak arról. Vajon miért ez a fuza-vona?! Az

ilyen közömbösség kétségkívül amellet szól, hogy gazdasági vezetőink egy része még ma is húzódik az újtól, megtorpan a nehézségek előtt és nem mer önállóan intézkedni! A párt pedig épp azt várja minden funkcionáriusától, hogy soha egy pillanatra se habozzon, hogy szívesen keresse a termelés új formáit, felvéve a harcot a csökkenősséggel, a megszoiktathoz való görcsös ragszszokás minden formája ellen.

A dolgozók javaslatainak alkalmazása és bevezetése körül is sok még nálunk a fuza-vona. Kétségtelenül, az utóbbi fél évben jelentősen nőtt a benyújtott és elfogadott újítások száma, azonban egyes esetekben még mindig elcsúsznak a kezdeményezők ötlete és elgondolása. A termelési értekezleteken például számosan tesznek javaslatot a munka megkönnyítésére. Vajon a Sütőipari Vállalatnál, a Baromfi-feldolgozónál, vagy akár a Jár-műjavítóban minden kezdeményezést valóra váltottak már? Ha alaposan megnézzük a dolgot, sok kérdés és sok hasznos segítség marad válasz nélkül, vagy elintézetlenül. Pedig a kommunista gazdasági vezetők legjobban csak akkor érvelhetnek tudásukat, ha a dolgozóikkal együtt, a dolgozóik ezreire támaszkodva irányítanak, ha nemcsak meghallgatják őket, de véleményüket is kikérlik, mert ez szintén szoros tartozéka az előrelátó és gondos vezetésnek. Persze, itt koránt sem arról van szó, hogy helyet adjunk a jogtalan követeléseknek, vagy hogy jóváírjuk az igazolatlan mulasztásokat és elnézzük a selejtet. Nem! Nekünk semmiképp sem megalkuvásra, vagy olcsó népszerűsége van szükségünk, hanem fordítva, elsősorban arra, hogy gazdasági vezetőink következetesen kiálljanak minden jogos kérés mellett, felkarolva és támogatva az alulról jövő kezdeményezéseket.

Gazdasági vezetőink természetesen csak akkor válhatnak területük biztoskezü parancsnokaivá, ha egy perc se szakadnak el pártvezeteltől. A kommunista kollektíva mindig hatalmas erőt és segítséget jelent. Lenner Zsigmond elvtárs, a Ruhagyár igazgatója például minden jelentős kérdésben kikéri a pártrendszer tanácsát és legkövetkezőben végrehajtja a vezetőség üléseken hozott határozatokat. Minden gazdasági vezetőnek így kell cselekednie. Sajnos, még akadnak olyan funkcionáriusok (Cementárui par. Vállalat igazgatója és főmérnöke), akik úgy vélik, hogy a pártrendszer, a pártaktívák nélküli csupán adminisztratív intézkedésekkel is megoldhatják feladatukat. Az ilyen módszer merőben idegen a pártrendszerétől. Persze, előfordul az is, hogy egy-egy pártrendszer vezető sem áll hivatása magaslatán. Foglalkozik ugyan mindennel, de épp a legfontosabból, az emberek kommunista és harcos neveléséről feledkezik meg, rosszul dolgozik és hibát követ el az a pártrendszer vezető, amely elmézi, vagy maga is segíti a gazdasági vezetőket lejárását, ahelyett, hogy minden erővel támogatná őket.

Gazdasági vezetőink pártrendszeri és kommunista hűséggel végzett munkája elengedhetetlen tartozéka az 1956. évi terv teljesítésének és túlteljesítésének. Dolgozzon hát minden gazdasági vezetőnk úgy, hogy a párt novemberi határozata szellemében megfelelően megfeleljen ennek a nagyon fontos követelménynek!

Három debreceni üzem fiataljai — az új esztendő első napjaiban

Nagy lendülettel dolgoznak az ifjak a tervek teljesítéséért

Az elmúlt évben sokszor lehattunk tanúit az üzemi fiatalok lelkes munkaversenyének. Az ifjak a felszabadulási mészak alatt is derekasan megállták helyüket. Az év folyamán országos versenyekben is nagyszerű eredményeket értek el. Az Orvosi Műszergyár, Ruhagyár, Hajlított Bútorgyár ifjúsági exportbrigádjai minden negyedévben elhoztak egy országos első, második, vagy harmadik díjat. A Gördülő-csapágygyár, Kefegyár, Orvosi Műszergyár fiataljai nyerték egyszer-egyszer a DISZ városi bizottsága által kezdeményezett versenyit.

Most, az 1956-os évben a fiatalok újabb lendülettel látják munkához. A legtöbb üzemben páros versenyek indultak brigádok, üzemrészek és műszakok között. Nézzük meg három üzem fiataljai hogyan terveznek, hogyan akarnak még szebb eredményeket elérni, mint az elmúlt évben.

LAKATOS ÉS GÉPIPARI VÁLLALAT

A Lakatos és Gépipari Vállalatnál az elmúlt év végén a fiatalok egy üzemrészt Tóthfalusi Sándorról, a mártírnálalt halt ifjú kommunisáról neveztek el. A névadó ünnepesen megfogadták, hogy Tóthfalusi elvtárs nevéhez méltó lesznek és példamutatóan dolgoznak. A fiatalok igyekeznek adott szavuk szellemében eljárni.

A fiatalok ebben az évben a Tóthfalusi üzemrészen belül egy ötgtagú brigádot alakítottak, amely szintén a Tóthfalusi nevet vette fel, és vezetője Furó József DISZ titkár. A

HAJLÍTOTT BÚTORGYÁR

A Hajlított Bútorgyárban, különösen a fényezésben nagyon sok fiatal dolgozik. Az ifjú fiatalok mindig példásan dolgoztak, jól állták helyüket a termelő munkában. A szocialista munkaversenyekből úgy vették ki részüket, hogy üzemüknek nem egyszer országos hírnevet szereztek. 1955 harmadik negyedévében a DISZ II. Kongresszus csiszoló

tese mindig az lesz, aki magasabb termelési százalékot ér el, megfelelő minőség mellett. Tóth Mária és Juhász Róza párosversenyében viszont az lesz a nyertes, aki a legjobb minőségű munkát végzi. A fényező üzemrészen rajtuk kívül André Mária és Takács Mária versenyez egymással. A hat fiatal már az elmúlt évben is párosversenyben állt. Most csak megújították a feladatok s nagyobb feladatok megoldásáért, a tavalyinál is jobb eredmények eléréséért dolgoznak.

Nemcsak a fényezésben van meg ez a nemes vetélkedés a

ORVOSI MŰSZERGYÁR

Az Orvosi Műszergyár fiataljai is sok nagyszerű eredménnyel büszkélkedhetnek. Sok esetben voltak megyei versenyek kezdeményezői. Legutóbb is ők hívták ki versenyre a megye üzemének fiataljait. Bár még nincs meg a versenyeredmények végleges értékelése, már szinte bizonyos, hogy az Orvosi Műszergyár nyeri meg a versenyt és visszazserzi a DISZ városi bizottság versenydíszáját, amelynek 1955. első negyedévének eredményei alapján egyszer már birtokosa volt.

Az Orvosi Műszergyár díszlistái a fiatalok kimagasló eredményei alapján bíznak abban, hogy a verseny nyertesek lesznek. Hiszen 1955. negyedik negyedévében a Tóthfalusi ifjúsági exportbrigád 175 százalékra teljesítette tervét a minőség követelmények betartása mellett. A műszerosztályon több fiatal, köztük Bányai Ferenc 136, Szabó La-

jos 102, Bura Zoltán 107. Nagy II. István 106 százalékot teljesített. Mindannyian kifogástalan minőségű munkát végeztek.

A fiatalok ebben az évben a minőség szakadatlan javításáért indultak harcba, hiszen ismeretes, hogy az üzemnek az utóbbi hónapokban a selejtjel súlya bja volt. A sebtü osztályon Szűcs Margit Kulcsár Margittal áll párosversenyben a minőség javításáért. Szűcs Margit sebtü osztályon áll párosversenyben a minőség javításáért. Az első dekad eredményeit még nem értékelték, de a MEO ellenőrzéséből máris tudják az üzemben, hogy Szűcs Margit bizonyult jobbnak a párosversenyben, mert neki kevesebb minőségi hibája volt.

Az injekciós osztályon Kerti Mária és Biba Jánosné tífejték párosversenyben harcolnak a minőség állandó javításáért.

(Pongor)

Még mindig van javítanivaló Szerepen

vezetői felmérték az adottságokat, a tanácsagok között felosztották a községet, s minden tanácsag felelős lett a maga területéért.

Kisgyűlések egész sorát tartották, de ezenkívül minden egyéni termelővel beszéltek. Szükség is volt rá, hiszen csak 1954-ből 180 mázsa sertéshátrálékkal jöttek át 1955-re.

A munkának meg lett az eredménye.

A község ma már nem a járás szegénye — az első között van. Kukoricából 119 százalékra, zabból 161, arpából 120, baromfiból 107, tejből 100 százalékra teljesítették beadási kötelezettségüket. Tőljából azonban mindössze 82 százalékra teljesítették tervüket, sertésből 67 százalékra, vágómarhárból pedig 99 százalékra. Ez az év tehát hátrálékkal indult megint. Sokat főtt a község vezetőinek feje, hogy az új évben hogyan dolgozzanak, mit csináljanak, hogy behozzák

egész évi sertésbeadásuknak is eleget tettek már.

Az adófitetés is jól indult Szerepen. Valami baj azonban mégis van, ami megbosszulja magát, ha nem figyelnek rá. Ez pedig az, hogy a községben a begyűjtést ma is csak a felvilágosító munkára bízzák, de versenyt egyáltalán nem szerveznek s így a községben egyetlen egy dolgozó paraszt sem áll a begyűjtési tervek teljesítésére, illetve túlteljesítésére versenyben. A községi tanács elnökhelyettese, akinek feladata lenne a verseny szervezése és értékelése, az utóbbi időben csak a mezőgazdasági vonalon szervezi a versenyt.

BEGYŰJTÉSBEN éppen olyan szükség lenne a versenyre.

Az elkövetkezendő időben nagyobb gondot fordítsanak tehát a versenyre Szerepen, s akkor biztos, hogy a község nem marad el a begyűjtési terv teljesítésében, mint eddig minden évben és úgy emlegetik, mint élenjárót, mint olyan községet, melynek dolgozó parasztjai szívügyüknek tekintik az állam iránti kötelezettség teljesítését. (Rácz)

Ünnepélyesen megkezdtek az új szolnoki vasútállomás építését

A debreceni Nagyalomás építőinek versenykihívása

A második világháború alatt, erősen megrongálódott az ország egyik legfontosabb vasúti csomópontjának, Szolnok állomásának épülete. A második ötéves terv során új, korszerű vasútállomást emelnek.

Szerdán délelőtti ünnepélyesen megkezdődött az építkezés. Az ünnepségen részt vett Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter, Kállán

A szudáni miniszterelnök távirata Hegedüs András elvtárshoz

Hegedüs Andrásnak, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének Budapest

Fogadja szívből jövő köszönetemet Szudán függetlenségének elismeréséért és jókívánságaiért.

Üdvözölöm a diplomáciai és kereskedelmi kapcsolatok létesítését, amelyeknek színvonalát illetően megfelelő időben közösen megegyezhetünk. Szudán a Magyar Népköztársaságnak boldogságot és virágzó jólétet kíván.

Imzall el Azhari, a Szudáni Köztársaság miniszterelnöke

Párt és pártépítés

A tagság erejével

A Sütőipari Vállalat vezetőségválasztó taggyűléséről

A Sütőipari Vállalat párt-szervezetének tagjai ünnepi eseménynek vették a vezetőségválasztó taggyűlést, amelyről az előkészületek is tanuskodnak.

Nemcsak a párttagok, hanem a pártönkivüliek is nagy figyelemmel kísérték az előkészületeket, s a lelkesedés éppen abban a vállalatban csúcspontot ért el, amelyet a párttagok és pártönkivüliek a vezetőségválasztó taggyűlésére tettek.

A jó előkészület a taggyűlésen is megmutatkozott. A tagság szinte teljes számban megjelent, akik figyelmesen hallgatták a beszámolót s amikor a vitára került a sor, meg is tettek észrevételeiket.

De nézzük a vezetőség beszámolóját. Névszerint bírálta a vezetőség és a párttagok munkáját. A termelésben elért eredményekben, a nehézségek leküzdésében tükröződik a pártvezetőség és az egész párttagság munkája.

Elmondhatjuk azonban, hogy a beszámoló nem volt egységes egész, inkább vázlatos volt s ezért nem is lehetett elmélyült munka eredménye.

A vitában sokan részt vettek és bátor, személyhez szóló bírálatot illették mind a vezetőséget, mind a tagokat. A vita alatt kiderült, hogy a tagság nem mindig ilyen aktív, nem bírál rendszeresen s ezzel előkevesíti azt a hibát, hogy nem segíti a vezetőséget munkájában.

A pártvezetőség az eltelt két év alatt hozott több olyan határozatot, amelyek egy részét a tagság nem kérte számon, elskiklott felette s ebből következtet az, hogy a határozat pártvezetőség maradt, a végrehajtására nem került sor.

A VEZETŐSÉGVÁLASZTÁS HÍREI

H. bősérményben, a Belvárosi Párt-alszervezet taggyűlésén a vezetőség részletesen beszámolt az alszervezet két éves munkájáról — írja Fekete Sándor hajdúböszörményi levelezőnk. A párttagság jó munkája megmutatkozott mind a gazdasági, mind a politikai munka terén.

A pártvezetőség tagjainak munkájáról egyenként adtak számot a tagságnak. A hozzászólások során bírálat érte a helyi párt-vezetőség tagjait is, mert az idős elvtársakkal nem foglalkoztak megfelelően.

A szepesi Új Élet Tsz taggyűlésén is a párttagság aktív részt vett a vitában. 12 jelenlévő közül tízen szöveget hoztak. Bírálják a vezetőséget, mivel a tagsággal nem kielégítően foglalkozott minden esetben.

A fecsikai Alkotmány Tsz vezetőségválasztó taggyűlésén három tagjelölt felvételével erősítették a párt sorait.

A Szovjetunió január 20-án megkezdte Porkkala-Udd átadását

Mint ismeretessé vált V. Z. Lebedyev, a Szovjetunió finnországi nagykövete január hó 9-én felkereste U. Kekkonent, Finnország miniszterelnökét és közölte vele, hogy a szovjet fél január 20-án kész megkezdeni Porkkala-Udd területének és az ott található vagyonterületeknek átadását, hogy a terület és a vagyonterületek átadása a szovjet- finn egyezményben előírt határidőben befejeződjék.

A Francia Kommunista Párt Politikai Bizottságának határozata a párt további megerősítéséért

A Humanité szerdai száma közli a Francia Kommunista Párt Politikai Bizottságának határozatát. A határozat leszögezi, hogy a párt, mely a január 2-i választáson több mint 5,5 millió szavazatot kapott, 600 000-rel növelte szavazatainak számát és 151 képviselői mandátumot kapott, ragyogó győzelmet aratott.

A városok és falvak dolgozói tömegesen jóváhagyták a munkáskétség politikáját, melyet közös erővel diadalra is viszünk majd — mondja a többi között a határozat. Imárra mindenki számot vet azaz, hogy milyen döntő szerepet játszanak a párt harcossai és szervezetei abban a kemény és győzelmes küzdelemben, amelyet évek óta folytatnak az igazság, a nép érdekeinek megfelelő politikai diadalra jutás érdekében.

Az 1956-os tagkönyvesere során széleskörű kampányt kell folytatni és új tagok tizezreit kell toborozni. Szélesre kell térni a párt kapuit a munkások, a dolgozók a nők és fiatalok előtt, akik oldalunkon küzdenek, osztják elveiket és velünk együtt a francia politika megváltozását akarják — hangsúlyozza végül a határozat.

Mint a baloldali sajtó és az UPI hírgyűjteménye jelenti, Franciaország különböző részeiben egymás után érkeznek a hírek újabb népfront-bizottságok megalakulásáról. Ezerszámra írják alá a gyárak és üzemek dolgozói azokat a peticionokat is, amelyek a népfront-kormány megalakítását követelik. Sok helyen szocialista és kommunista városi vagy megyei tanácsok közös nyilatkozatban követelik a baloldali kormány megalakítását.

Egyre több népfront-bizottság alakul Franciaországban

Mint a baloldali sajtó és az UPI hírgyűjteménye jelenti, Franciaország különböző részeiben egymás után érkeznek a hírek újabb népfront-bizottságok megalakulásáról. Ezerszámra írják alá a gyárak és üzemek dolgozói azokat a peticionokat is, amelyek a népfront-kormány megalakítását követelik.

Poujade — a „kis Adolf”

Poujade, az úgynevezett UDCA vezetője nyilatkozatot adott a Paris-Presse munkatársainak. Nyilatkozatában kijelentette, hogy képviselői támogatni fogják a kormányt „ha az minimális biztosítékot ad” számukra.

A szerdai párizsi lapok szerint a választások óta lappangó kormányválságnak eddig két szakasza volt. Az elsőben az úgynevezett mersékeltek és az MRP-pártiak „nemzeti egységkormány” alakítását követelték a szocialistáktól a függetlenekig terjedő összefogás alapján. Ezt azonban az úgynevezett

A francia sajtó a belpolitikai helyzetről

Ha így lenne, ezek az urnák először is megfedekezének arról, hogy a nemzetgyűlésben 150 olyan képviselő van, aki hű 5 és fél millió választójától kapott megbízatásához s ezekkel akarva-akaratlan számolni kell.

Ez a csoport mindenképpen baloldali többség megalakulásán dolgozik majd. Másodsor: az országban azok a milliók, akik a helyzet megváltoztatására szavaztak, most figyelemmel kísérik az eseményeket és

kiharcolják majd az új politikát, a béke, a nemzeti függetlenség, a szociális haladás politikáját. A Franc-Tireur a múltkoriban nagy feltűnést keltett cikkében burkoltan azt ajánlotta, hogy Guy Mollet legyen az új

Ma kezdi a Biztonsági Tanács Szíria Izrael elleni panaszának tárgyalását

Belaunde, a Biztonsági Tanács elnöke mára, január 12-én összehívta a tanács ülését. Az ülésen folytatják Szíria Izrael elleni panaszának tárgyalását.

A. A. Szoboljev, a Szovjetunió állandó képviselője levelet intézett a Biztonsági Tanács elnökéhez, amelyben feltek, módosítással tegye fei szavazásra a szíriai küldöttség által 1955. december 22-én előterjesztett határozati javaslatot.

A Szovjetunió küldöttsége a következő formában kéri a határozati javaslat szavazására való felfelvételt:

„A Biztonsági Tanács megvizsgálta az Egyesült Nemzetek palesztinai fegyverszüneti bizottsága vezérkari főnökének 1955. december 20-i jelentését; emlékezett 1948. július 15-i határozatára; emlékezett továbbá arra, hogy 1953. november 22-i és 1955. március 30-i határozataiban elítélte Izrael katonai akcióit; megjegyzi, hogy a Biztonsági Tanács az említett két határozatban előírta Izraelnek, hogy tegyen hatékony intézkedéseket az ilyenfajta katonai akciók megismétlődésének elhárítása végett; igen nyugtalan, meri Izrael nem vette figyelembe az

említett határozatokat; tekintetbe veszi, hogy Izrael továbbra is katonai akciókat megbonthat, amelyek a békét és a biztonságot a környezetben,

1. elítéli Izraelt azért a felháborító támadásért, amelyet katonai egységei 1955. december 12-én Szíria területére és fegyveres erőkkel ellen elkövettek; 2. megállapítja, hogy az említett akció sérti az 1948. július 15-i határozatot, az Izrael és Szíria közötti általános fegyverszüneti egyezményt és azokat a kötelezettségeket, amelyeket Izrael az alapkormányvállalt; 3. felhívja Izraelt, tegyen meg minden szükséges intézkedést az ilyen akciók megakadályozására; 4. figyelmezteti, hogy azok jövőbeni megismétlődése olyan helyzetet idéz elő, amely az ENSZ alapkormány 39. cikkelye alkalmazásának mérlegelését követeli meg a Biztonsági Tanácsnál; 5. kimondja, hogy Izraelnek arányos kártérítést kell fizetnie az említett támadás okozta anyagi kárárt és az áldozatul esett emberéletekért; 6. javasolja az Egyesült Nemzetek főtitkárnak, hogy időszerűen terjesszen a Biztonsági Tanács elé jelentéseket a jelen határozat teljesítéséről.”

Görögországban februárban általános választásokat tartanak

A londoni rádió jelenti, hogy Görögországban februárban általános választásokat tartanak. Kedden este Pál görög király aláírta a rendeletet, amely mintegy tíz hónappal a négyéves parlamenti időszak lejártát elől felosztja a görög parlamentet. A választások Karamanlisz miniszterelnök jelenlegi kormánya bonyolítja majd le.

Tito beszédét mondott Pulában egyiptomi és etiopai újtjáról

Tito, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnöke afrikai újtjáról visszaérkezve Pulában, a fogadására rendezett nagygyűlésen beszédet mondott, amelyben többek között elmondotta:

Tárgyaltunk arról is — mondotta Tito —, hogyan legyen egymás segítségére, milyen legyen együttműködésünk. Etiópiával például mind Etiópiára, mind a mi országunkra nézve igen hasznos gazdasági kapcsolatokat építhetünk ki.

Az egyiptomi nép rajtuk keresztül azt üzeni Jugoszláviának, hogy békében akar élni, hogy meg akarja őrizni függetlenségét és soha sem hajlandó megengedni annak visszatérését, ami volt, vagyis az idegen uralmat. Egyiptom népe sajátmagát szándékozik kormányozni és minden országgal olyan kapcsolatot akar teremteni, amely a legjobban megfelel érdekeinek — egyenlő jogú kapcsolatok.

Hivatalos angol nyilatkozat egy személyszállító repülőgép lezuhásáról

A londoni rádió jelenti, hogy Londonban és Hongkongban szerdán reggel hivatalos angol nyilatkozatot tettek közre arról: a szabotázsról, amelynek a múlt év áprilisában egy indiai személyszállító repülőgép esett áldozatul. A repülőgép, mint ismeretes, kínai küldötteket vitt

fedélzetén a bandungi konferenciára. A nyilatkozat szerint a bombát minden bizonnyal egy csanakajseksista ügynök csempeszte a repülőgépbe. Az ügynök a merénylet után Tajvan-szigetére menekült.

Guy Mollet és Mendes-France hibája is e mesterkedések lehetővé válása

„Tudom — állapítja meg a Libération vezércikkirója — hogy a népfront akkor is létrejönne, mert megalakulása elkerülhetetlen, de ez csak azután történne, miután sok idő kárba veszne a köztársaság és Franciaország szempontjából.”

Engedni akarják-e, hogy elkapja őket a gépszij és így előbb vagy utóbb ismét Pinay vagy Bidault kerüljön a kormány élére?

„Tudom — állapítja meg a Libération vezércikkirója — hogy a népfront akkor is létrejönne, mert megalakulása elkerülhetetlen, de ez csak azután történne, miután sok idő kárba veszne a köztársaság és Franciaország szempontjából.”

Az ábr... Lá...

Halló, Ahogy ez a gángra, az a harmasról Igyekezzünk meri ket g fenn!... — domb mikro van. Tetejen na jüstölög csisor végen V a d n a i vezető asztó pillanatban Kapja az az utasítás sodperccel k li a vagány fogantuját.

Megcsörre

s a rágnys rai Vadnai meli é on jára elindít Ugyancsak szaladgániu nek, egyik kig, ha kiz a váltokat. gyoran eng Szintelemül fonba a fig A következ nyolcas vágy gyázn!... zenkettesre.

A guritól két tartalék Az egyik fele pedig ez ala csisorokat rá feni a domb és a megfelle guritják a k dombról állt za, Zahony. Mateszalka sze szerelvése esetben a pe állítják össze nek megvan. A Pest felé nyek kocsija az egyes vád

Huszonn... mintegy 15

gu Metve rende már tüheto nyegesen me galom. Az idején — ak De azért gurulnak a gurulnak a mikrofonon melyik kocsi fasson.

DEB

A debrece mint négy é tben sok é a kutató a nép iránti h érzs megnv azok a peldá gondák fény történeimleg hiteltesítőzők és beill életének való netek a bűd megvennyol badsághóskó diákruhába ról és tanuló nemet nyelvé coló Lugosi ról, a híres nyakasan ell szári rende van: még n németben az fessor kijelö ő lesz a taná akarják a n rákényszerítet vet, addig n metül megra ról a tanárokk bukkot diákok besorozták: e niem bukkatá ni Kollégium ténetek meg zók, ha tört masztható al

A debrecen tosz szellemé a históriák. Jurtanemeses tak itt száza dásra, akiket nincstelen so szűlők egy

Az ábrányit a nyolcasra!

Látogatás a guritón

Halló, halló, figyelem! Ahogy ez beállt a kettős vágányra, az anyagvontató gép a hármáról ugorhat kifele. Igyekezzünk, igyekezzünk, mert két géppel vagyunk ide-fenn!... - hársogja a guritódomb mikrofonja.

A munkások figyelik is az utasítást, de különösen figyeli azt László István váltókezelő. Ő intézi, hogy minden kocsi a megadott vágányra kerüljön. Szobája tele van gépi kapcsolású váltókkal. Az irányításnak megfelelően állítja serényen és főleg pontosan a váltókat. Munkája nagy figyelmet és gyors elhatározást igényel.

Megesörren a jelzőcsengő

A vágányszámjelző mutatójával Vadnai elvtárs jelzi, hogy melyik vágányra fordul az útjára elindított teherkocsi. Ugyancsak gyorsan kellene szaladgálnunk a váltókezelőknek, egyik vágánytól a másikig, ha kézzel kellene állítani a váltókat. Mert a guritóról gyorsan engedik a kocsikat. Szüntelenül hangzik a mikrofonba a figyelmeztetés...

van dolga a váltókezelőnek!

Ilyenkor kétféleképpen járunk el. Ha a kocsik már le-gördültek a váltókig, akkor a hűsőt — amelyik nagyon sietett — egyszerűen kiugratjuk egy szabad vágányra. Ha pedig a kocsik nem értek még el a váltókig, akkor az elősarval felekezük a túl gyorsan guruló kocsit. De a harmadik esetet se semmiképp nem engedjük, hogy bekövetkezzen. A harmadik eset ugyanis az lenne, hogy a kocsik egymásba rohannának. De ez nem fordul elő. Inkább valamelyik kocsit helytelen vágányra gurítják, mint hogy akár emberéletben, akár anyagiakban kárt okozzanak. László Istvánra külsőn nagy felelősség hárul, mint váltókezelőre.

Itt a guritón a váltókezelőknek nincs könnyű dolga. És főleg megnehezül a munkájuk, ha beállnak a nagy hidegek. Minden munkás igyekszik, hogy minden egyes kocsit a megfelelő vágányra juttasson.

Az új állomás építkezései

folyamán a guritót és a teherpályaudvart is újabb vágányokkal bővítik, s a technikai felszereléseket is egyre korszerűsítik. De persze, ehhez idő kell. A munka pedig nem állhat meg. Nem is fog. Mert éppen ebben a pillanatban fejtezte be a két tartalék mozdony az 53-as gyorsther rendezést. Rövidesen az egyik 411-es újabb kocsikat tol fel a guritóra és újból felhangzik a mikrofonon figyelmeztető hangja...

Huszonegy óra alatt mintegy 1500-1600 kocsit gurítanak

Mettev rendeznek. Persze, most már tűrhető a helyzet, mert lényegesen megcsappant a forgalom. Az őszi csúcsforgalom idején — akkor volt hajrá. De azért most is állandóan gurulnak a kocsik... Állandóan hallani a figyelmeztetést a mikrofonon keresztül, hogy melyik kocsit hányas vágányra fusson.

Az Interparlamentáris Unió magyar csoportjának nyilatkozata

Az Interparlamentáris Unió magyar csoportjának vezetősége nevében Rónai Sándor, a csoport elnöke és Non György, a csoport titkára nyilatkozatot juttatott el az Interparlamentáris Unió főtájkárhoz. A magyar interparlamentáris csoport e nyilatkozatban üdvözlözi az ENSZ közgyűlésének határozatát, amelynek értelmében 16 országot, köztük a Magyar Népköztársaságot is felvették az Egyesült Nemzetek Szervezete tagjai sorába.

azt a reményét, hogy az Interparlamentáris Unió fel fogja emelni szavát az ENSZ egyetemességének még teljesebbé tételé érdekében és elsősorban azért, hogy a Kínai Népköztársaság amelynek nemzeti csoportját nemrég vették fel az Unióba — mielőbb elfoglalhassa helyét az Egyesült Nemzetek Szervezetében is.

Országos tanácskozás a munkásoktól kör ében végzendő kulturális nevelőmunkáról

Az Építők Rózsza Ferenc Kulturális Szervezete két napos tanácskozásra gyűlt össze a fővárosi és megyei népművelési szervek, a különböző kulturális intézmények vezetői és munkatársai, a szakszervezetek kulturális munkatársai, az oktatási intézmények képviselői. A Népművelési Minisztérium kulturális előadásorozata keretében rendezett tanácsko-

zation jelen volt Non György, a népművelési miniszter első helyettese és Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes. A tanácskozás első napjának délutánján Cseterki Lajos, a SZOT titkára tartott bejárató előadást. A tanácskozás második napjának délutánján Cseterki Lajos, a SZOT titkára tartott bejárató előadást. A tanácskozás második napjának délutánján Cseterki Lajos, a SZOT titkára tartott bejárató előadást.

Hazaérkezett a magyar mezőgazdasági küldöttség az Amerikai Egyesült Államokból

Az Amerikai Egyesült Államokban járt magyar mezőgazdasági küldöttség szerdán déli időpontban hazatért Magyarországra. A küldöttség — amelynek vezetője Csillag Miklós, a Földművelésügyi Minisztérium gépésztitkár igazgató-

ságának vezetője volt — három hétig tartózkodott az Egyesült Államokban, tanulmányozta az amerikai kukorica- és gabonanevelési módszereket s felvette a kapcsolatot az amerikai hivatalos, tudományos és üzleti gazdasági körökkel.

Francia tudósok műszert állítottak elő

Mint az UFI jelenti, a francia tudósoknak hosszú kísérletezés után sikerült műszert előállítaniok. Az állatokon végzett kísérletek rendkívül eredményesek voltak. Viszonylag elég hosszú ideig életben maradnak azok az állatok, amelyeknek mellkasába műanyagból készített és gumimotorral ellátott műszert helyezték. A műszert — hírek szerint — teljes mé-

tékben helyettesíteni tudja az emberi szív működését, például egy nehéz sebészeti beavatkozás alkalmával. A sebészek tehát kivehetik a beteg szívet az emberi testből, azon elvégzik a szükséges műtétet, majd új-újra visszahelyezhetik a beteg mellkasába s közben a műszert biztosítja a fennakadás nélküli vérkeringést.

Hanzelka és Zikmund új tervei

Jiri Hanzelka és Miroslav Zikmund világszerte ismert csehszlovák utazók következő nagy utazásuk előkészületeivel foglalkoznak. Idegen nyelveket, útleírásokat, földrajzi műveket tanulmányoznak. 1958-ban be akarják utazni

Délkelet-Európát, Közel- és Közép-Keletet és az Arab-félszigetet. 1958 végére szeretnék Indiába érkezni. 1959-ben átutaznak Délkelet-Ázsiára és az indonéz szigetekre, majd pedig az 5. kontinens, Ausztrália kerüli sorra.

Március 4 és április 4 között rendezik az 1956. évi magyar szovjet barátság hónapját

Kedden a különböző állami és társadalmi szervek képviselőiből megalakult az 1956. évi magyar-szovjet barátság hónapjának országos operatív biz-

ottsága. A bizottság megtárgyalta a hónap feladatait, s megállapodott abban, hogy az idei barátsági hónapot március 4-től április 4-ig rendezik meg.

Érdemes vasat gyűjteni!

Egy Budapesten járt hívaló fémgűjtő levele

Iskolánk a MÁV Műhelytelepi Általános Iskola mind a vas-, mind a papírgűjtésből derekasan kivette a részét. Összesen 75 mázsa vasat és 10,5 mázsa papírt gyűjtött. En 15 mázsa vasat és 132 kg papírt gyűjtöttem.

Az Ifjúsági Színházban megneztük a „Kard és kocka” című darabot. Meglátogattuk az Albertfalvi Papírgyárat, ahol láttuk, hogyan készül a papír. Megcsodáltuk az Úttörő Áruház hatalmas forgalmát. Az áruház dolgozói egy-egy léggömböt adtak ajándékkul. A szállásokon estenkint filmvetítést rendeztek. Nekem különösen tetszett az „Iskola-kerülők” és a „Feltámadott a tenger” című film.

Nagyon megörültem, mikor megtudtam, hogy jutalmul Budapestre visznek, több napos kirándulásra. Január 3-án reggel indulunk el Budapestre. Hajdú-Bihar megyéből négyen mentünk. Mikor megérkeztünk Pestre ott már várt bennünket két feldisztított szép Ikarus autóbusz. Nagyon sok helyen voltunk, igazán felejtetlenné vált számunkra ez az út. Voltunk az Országházban, ellátogattunk a Népstadionba, voltunk a Bródy Sándor utcai rádió stúdiójában, s itt találkoztunk a gyermekbarátjával, a népszerű Miskabáccsival.

Meglátogattuk a Mátyóki úti úttörőházat is, ahol az úttörő pártások kulturális szórakoztatók bennünket és finom uzsonnával kedveskedtek. Számomra ez a kirándulás felejthetetlen élmény maradt. Továbbra is kivesszem részem a vasgűjtésből.

Mán Magdolna VII. osztályos tanuló

Rendelet a kukorica, burgonya, napraforgó és bor forgalmi korlátozásának megszüntetéséről

A kukorica, burgonya, napraforgó és bor forgalmi korlátozása egyes kivételektől eltekintve — az egész országban megszűnik.

ményből és napraforgóból öt mázst, burgonyából pedig 10 mázst, illetve ennél nagyobb mennyiséget vasutón, hajón, tehergépkocsin és egyéb fuvarszközön továbbra is csak a szállítási helye szerint illetékes járási begyűjtési hivatali engedéllyel szabad szállítani.

A megyei begyűjtési hivatalok vezetői, a megyei tanács végrehajtó bizottsága elölkelet egyetértésben — kivételezen továbbra is fenntartják a forgalmi korlátozást azokban a községekben, amelyek kukorica, burgonya, napraforgó és bor begyűjtési tervük teljesítésében jelentősen elmaradtak. Kukoricából, valamint örlé-

A szabadpiaci értékesítési jogukat visszanyert községekben — szállítási engedély nélkül — szabadon lehet — bort szállítani.

Szovjet mezőgazdasági gépeket szállítanak Indiába

A ROSZTSZELMAS gyár már számos alkalommal szállított gépeket Indiába és a népi demokratikus országokba. A múlt év végén a gyár Indiából kapott megrendelést kombajnok készítésére. A „Sztálinyec-6” mintájú gépek első része már gondosan

becsomagolt ládáknak várja a szállítást. A ládákban ez a felirat olvasható: India, Bombay. A Krasznij Akszaj nevű másik orosz mezőgazdasági gépgyár nemrégiben 30 kultivátort szállított Indiába. E megrendelés határidő előtt teljesítették.

EGY LAP A TOBB MINT 400 ÉVES DEBRECENI KOLLÉGIUM TÖRTÉNETÉBŐL

A debreceni Kollégium több, mint négy évszázados történelében sok érdekes példát talál a kutató a haladó szellem, a nép iránti hűség és a nemzeti érzés megnyilvánulásaira. Még azok a példák is, melyek a legendák fényében villóznak és történelmileg nem mindenkor hitelesíthetők: mélyen jellemzőek és beillenek az ősi iskola életének valóságképeibe. Történetek a bujdosó kurucoktól, majd megvénnyolcas üldözött szabadsághősöket befogadó és diákruhába bujtató tanároktól és tanulóktól. Az önkényes német nyelvrendelet ellen harcoló Lugosi József professzortól, a híres nyelvészről, aki nyakasan ellene szegült a császári rendelkezésnek és mikor ezt a felsőbbrendű szóvá tette, mondván: még mindig gyengék a németben az ifjak, Lugosi professzor kijelentette, hogy amíg ő lesz a tanár és erőszakkal akarják a magyar fiatalokra rákényszeríteni a német nyelvet, addig nem is fognak németül megtanulni. Vagy azoktól a tanároktól, akik amikor a bukott diákokat az osztrákok besorozták: éveken át senkit sem buktattak meg a debreceni Kollégiumban. Ezek a történetek még akkor is jellemzőek, ha történelileg nem támasztható alá hitelességük.

menteni és nem ritkán országos nevé tudósokká váltak. Apró hajszálcsöveken egészséges gondolkodásával az egyszerű nép áramolt itt be a szellemi életbe és elsősorban ez tette nemzeti művelődésünk szempontjából döntő tényezővé ezt az iskolát.

Hónapok óta dolgozom egy munkán, ami a népszellem feltörésének szempontjából vizsgálja a debreceni Kollégium történetét és mint színes mozaikok rakódnak ki a képek

420 év eseményeiből. Sorjázom az évek századokká sorakoznak Dézsi András diákjaitól századunk harmincas évelig és ami felemelő a toronyosuló eseményekben, hogy még a harmincas évek derekán, történelmünk legszegényebb korszakának kislakulásakor is találunk olyan letteire a debreceni fiataloknak, melyek bizonyítják: ez a fiatalok hű maradt a Kollégium hagyományos szelleméhez...

Egy mozgalom útja...

A debreceni Kollégium diák-ságának telepítési mozgalmáról van szó, mely az ősi falak közül kelt szárnyra és országos megmozdulássá nőtt volna, ha el nem seprti a háború vihára. Húsz évvel ezelőtt kezdődött. Akkor ért ide annak a szellemi hullámnak gyűrűzése, mely Illés Gyula baranyai útijegyzetével kezdődött. A pusztuló magyarságról esett szó, az elnéptelenedő dunántúli falvakról, Móricz Zsigmond és más magyar írók fájdalmas feljajdulásáról. Kivesszt gyermekacagásról, elhajtott és disznóval megetett magzatokról, népszokássá vált gyermekgyilkosságokról, magyar porták beszegett ajtajairól. „Könnyűsúlyok” varázsos kezéről, bábákról, akik anyárólányra hagyták a szörnyű tudományt, a népgyilkosság mesterterését... Erről folyt a beszéd nyíltan kimondott szöveg: a szörnyű minisztériumban ülő, a magyartólak fe-

nyegelő árnyéka okozza ezt. „Az uraknak neveljünk több cselédet!” — kérdezte vissza a nemzetpusztító egyékes falvak népe.

A Nyugatban anketót indítottak a kérdéstről. — Üvölteni kellene a fájdalomtól! — mondotta Fülöp Lajos, az egyik hozzászóló.

Beszélni kell, kiáltozni, sirni, míg valaki a védekezést meg nem találja — írta Babits Mihály.

Kiáltanunk kell — hangzott Illés Gyula —, hogy magára riasszuk a haladókot, aki most a levegővel szivja magába a mérget. Ha nem tesszük ezt, dobjuk el tollunkat, semmi értelme, hogy magyarul írjunk. Nekünk akkor is beszélnünk kell, ha mindenki hallgat. A képviselőket követeljenek, kérdezzenek, vádoljanak, míg azonnal hozzá nem lépnek a segítséghez. Mert a végzetben én nem hiszek. Úreszt ez. A magyarságot nem valami különös istenatök,

vet gátat szaporodásnak, hanem azért, mert nincs mire szaporodjék. Az egyke oktatására anyagi: a szegénység-től való félelem. Az felelős érte, aki a gazdasági nyomortást okozta. A parasztokat nem lehet hibáztatni. Szörnyű fertőben élnek, de ezt a fertőt nem ők készítették. Nem csinálnak ködösokat! — mondják, mint először.

Debreceni diákok vacsora feltöltőből indul az első sokgyermekes szellőrcsalád a Dunántúlra

Igy az írók és a szociografusok. Megkondították a vészharangot és zengett, zúgott. Húsz évvel ezelőtt elért Debrecenbe, akkor hangzottak el az első előadások a baranyai egyeterről. Aztán két évvel később egyik összejövetelen, ahol Péter Zoltán igazgató újból felvette ezt a kínzó problémát, ami immár évek óta kavargott és mint lidércnyomás ülte meg a lelkeket: meglődött az első tett.

Ma már nem is lehet megállapítani, ki volt az, aki felállt a kollégiumi bentlakosok összejövetelén és társai nevében felajánlta, hogy a tanév folyamán heti egy estén lemondanak vacsora feltöltőjükről és az így megmaradt összegből elküldik az első sokgyermekes hajdúsági szellőrcsaládot hírvívóknak, első telepesnek az egyik dunántúli egyékes faluba. Szimbolikus telepítésnek szánták, ébresztőnek a nagy feladatra. Az első estén 150 egyetemi hallgató 1200 pengőt ajánlott meg, de a hó végén 1800-at fizetett be június végéig.

A lelkes kezdeményezés nyomán 1938 nyarán elindulhatott Kisgyörgy Sándor matolcsi

vet gátat szaporodásnak, hanem azért, mert nincs mire szaporodjék. Az egyke oktatására anyagi: a szegénység-től való félelem. Az felelős érte, aki a gazdasági nyomortást okozta. A parasztokat nem lehet hibáztatni. Szörnyű fertőben élnek, de ezt a fertőt nem ők készítették. Nem csinálnak ködösokat! — mondják, mint először.

földműves nyolcadmagával Dunántúlra. A kollégiumi ifjúságtól kapott házbá beköltöztek, hét hold földön megkezdte a gazdálkodást. A mozgalom tehát útrakelt és egyre nagyobb méreteket öltött. Zengővárkonyba, Drávafokra, Tótvázsonyba, Püskösivására és Tótszentgyörgy-

Huszonhárom diák hajlított ópít a telepeseknek

A mozgalom második évében a kollégium 23 diákja Antal János építőiparossal együtt útrakelt és egyik telepesnek házat épített, a másik kettőt pedig megoldotta, lakhatóbbá tette. Ez nagy megtakarítást jelentett az építkezéseknél, amellyel a diákok a telepesekkel közvetlen szoros kapcsolatba kerültek.

A debreceni fiatalok nagy elgondolását, az országos telepítési mozgalom megszervezésének tervét kettévágta a háború halálvonalata. De az a tett, ami a Kollégium falai között született meg, méltó az öreg iskola nagy hagyományaihoz és örök dicsősége maradt a debreceni fiataloknak... Ha az Ifjúsági Könyvkiadó lektorai

re kerültek el a debreceni ifjúság mozgalmanak eredményeként sokgyermekes hajdúsági családok. Gyermekeikszávjait, tette vittek a kihalt községekbe.

Az ifjúság megmozdulása, mely közvetlen az Anschluss után csattant tettebe, csakhamar társadalmi mozgalommá nőtt. Kialakult egy országos telepítési mozgalom terve. A Kollégium tanárai együtt fáradoztak ebben a munkában a diákokkal. Telepítési kérdéseket küldtek ki a dunántúli falvakba, felmérték, hol a legürgősebb a segítség és a dunántúli végek fogó magyarságát friss, eleven élettel töltötték meg. 1943-ig 27 családot, 233 személyt telepítettek a községbe és 187 hold földet biztosítottak a telepített családoknak. A beszegett ajtó: egymásután megnyitak.

is úgy akarják, közelesen a „Debreceni diákok” c. regényben olvashatunk erről.

★

A felszabadulás, mint a magyar nép anyai égető kérdését, megoldotta a baranyai egyke problémát is. Ma már gyermek-kacagástól hangosak az egykori kihalt, egyékes falvak utcái. A harmincas években oly lerongyolódott, elnyomorodott, kismemizett zsellérség birtokába vette ősi jussát, a földet és kezébe vette sorsának ítéletét is. A nép, melynek sorsa felett halálharangot kongtattak, feltámadt és biztosan halad a szocializmus útján — jövője felé... Kiss István

SPORT

Télen sem alszik vidéken a sportélet

Békeharcos tornászverseny, Asztalitenisbajnokság, Vezetőség-választó taggyűlések, Új kézilabda pálya

Még 5-6 évvel ezelőt is az volt a szokás vidéken, ahogy végezték a labdarúgó- és kézilabdások...

A napról napra javulni látszik a sportélet vidéken, mégis merőben más a helyzet. Eppen fordított a kép...

Furta:

Az elmúlt napokban rendezték meg Furdán a községi asztalitenisbajnokságot. Bár még kevés volt az érdeklődés...

A férfiaknál nagy meglepetésre az egyik lett a győztes: Szabó József...

Furdán még az az újság, hogy ebben az esztendőben több új szakosztály alakult...

Hosszúpályi:

Ma csapat indult el az iskolák közti kézilabdabajnokságban. A lelkesület, a mezény legjobb csapata, a VIII. osztály együttese nyerte.

Hajdúszoboszló:

Nagy érdeklődéssel tekintettek a sportkör vezetők és szervezői a Hajdúszoboszlói Spartacus vezetőegységválasztó taggyűlésére...

Vasárnap azután a kultúrház ünnepi képet nyújtott. Üdvözölték a zászlós díszlettel a bejárattól a falakat...

Több helytelen dolog látott napvilágot ezen a taggyűlésen. A legfontosabb, hogy a Hajdúszoboszlói Spartacusban is...

Polgár: Az ifjú szakosztók készülnek a szakközpontok felállítására. Az iskolai szünet után kerül sor a versenysorozatra...

Polgáron egyébként a rossz szervezés következtében eddig még csak egy férfi és egy női csapat jelentette be részvételét...

Újléta: Hat indult a kézilabdabajnokságban. Nagy Gábor lett a győztes.

Biharkeresztes: A járási úttörő bajnokság biharkeresztesi körzetének végeredménye: Asztalitenis: Fű...

Mindazonkornak, akik felejtették edzésnapunk, Lengyel Sándor tetemésen megjelentek, mely gyászkönyvben való részvételükért ezúton mondunk köszönetet.

GYÁZSÓLÓ CSALÁD

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Varga utca 34., második emeleti lakásban...

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

(egyik-másik csak papíron) a városban. A Hajdúszoboszlói Spartacus új sportkör elnöke, Márton Gábort választották...

Komádi: Hajdú-Bihar déli szögletében, ebben a térségben létező számos községben az I. és II. sz. sz. általános iskolában is csapat létezik a békeharcos tornászversenyre.

Befejeződött az úttörő asztalitenis és a kézilabdabajnokság. Eredmények: Asztalitenis: Női egyéni: 1. Vigh Mária, Fű...

Újság még az Komádi-ban, hogy a II. sz. sz. iskola udvarán egy 40x20 méteres kézilabda pályát építettek...

Nagyzonlin: Refelejtették a sokat futást kapó kupa kizárásában. Tisztelettel köszönik a résztvevőket...

Tiszacsege: Új szakosztályok alakultak Tiszacsegen. Mind a kézilabda, mind a torna szakosztályban már megkezdődött a rendszeres edzés.

Polgár: Az ifjú szakosztók készülnek a szakközpontok felállítására. Az iskolai szünet után kerül sor a versenysorozatra...

Polgáron egyébként a rossz szervezés következtében eddig még csak egy férfi és egy női csapat jelentette be részvételét...

Újléta: Hat indult a kézilabdabajnokságban. Nagy Gábor lett a győztes.

Biharkeresztes: A járási úttörő bajnokság biharkeresztesi körzetének végeredménye: Asztalitenis: Fű...

Mindazonkornak, akik felejtették edzésnapunk, Lengyel Sándor tetemésen megjelentek, mely gyászkönyvben való részvételükért ezúton mondunk köszönetet.

GYÁZSÓLÓ CSALÁD

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Varga utca 34., második emeleti lakásban...

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

AZ ÉLET HÍDJÁ



Mészáros Ági és Görbe János a film egyik jelenetében

Az 1956-os év első kiemelkedő filmemléke lesz az élet hídja bemutatása. A filmet a legkiválóbb művészek készítették...

A történet 1945-ben játszódik, amikor eszmélni kezdték a keltik életre és játékosan hitelen elvenedik meg az alkori élet minden forrongása.

Leomlott gyárak, Dunába rakadt hidak, lomborzótt házak. A háború sújtotta utcák...

A film bemutatása január 19-én lesz a Béke Filmszínházban. A filmet a Béke Filmszínház 25-ig játsza...

A film tehát arról szól, új történelmünk, új társadalmi valóságunk születéséről. Főhős: Bódog Mihály...

A Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség városi elnöke, Vasárnapi minősítő lövészverseny rendezett a városi sportlétesítményben...

21 CSAPAT A LÖVÉSVÉRSÉNYEN: A Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség városi elnöke, Vasárnapi minősítő lövészverseny rendezett...

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Varga utca 34., második emeleti lakásban...

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

HÍREK

1956 Január 12 Csütörtök

1950-ben Kína területén szarvasszékelt fel szabadult (Tibet kivételével).

1935-ben világszerte tiltakozások, tüntetések hangzottak el Rákosi Mátyás újabb perberfogása ellen.

1856-ban halt meg Ludevít Stur szlovák költés és nyelvész. 1876-ban született Jack London, amerikai regényíró.

VARHATÓ IDGJÁRÁS: Változó felhőzet, több helyen eső. Mérsékelt szél, enyhe idő. Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: északon 1-4, délen 4-7 fok között.

SZERBÁN DEBRECENBEN: A hőmérsékleti maximum 3,4, minimum mínusz 3,2 fok volt. Bajai mentőművészek 5,8 főt mentek. A nap folyamán 1,9 milliméter csapadék hullott, naposítás nem volt.

KITÜNTETÉS: A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Szilárd Lajos építésiügyi miniszternek 60. születésnapja alkalmából, az építésiügy terén végzett kiváló munkája elismerésül a Munka Vörös Zászló érdemrendje kitüntetéssel adományozta.

AZ ALBAN NÉPKÖZTARSASÁG nemzeti ünnepének elnöksége amnesztiarendeleletet adott ki a külföldre menekült albán állampolgároknak vonatkozólag.

JANUÁR 11-ÉN a Busch cirkusz bemutatta új műsorát a párt és a kormány igényeinek, valamint a kulturális és társadalmi élet több területén. Részt vett az előadásban a budapesti diplomáciai testület számos vezetője és tagja is.

ANGOL CSAPATROSBESZÉK: Két küldnök Ciprusra a „zavarság” közönségtől helyezett ki. AN DDR NACH-BAN a nyugati német hadsereg gyalogyságának kórházát helyen Washingtonban Bonnba érkező vonatok megállapodása alapján kedden átadták az első amerikai fegyvereket az új Wermachtnek.

EGYIPTOM: Szíria és Szudán Arabia gazdasági segélyt ajánlott fel Jordániának.

MOSKVA-BAN megkezdődött az amerikai Elvira Kuryanova operagruppének vendégjátéka. A Sztanislavszkij-Nyemirovica-Dancsenko Színházban január 10-én első ízben mutatták be Gershin: Poryg and Bess című operáját.

BUDAPESTRE érkezett B. C. Sanyal festő és szobrászművész, valamint H. A. Gade festőművész. Az indiai képzőművészek február végéig tanulmányozni hazánk képzőművészeti életét.

MA DELUTAN 4-6 óráig a Bethlen utca 50 szám alatt dr. Lukács Ferenc: 5-6 óráig Kishelyesi úti 13 szám alatt Porsalmi Sándor: 5-6 óráig a MAV Mihálytelepi Iskolájában Zolnai Imréné tanácsot fogadókat tartanak.

A NEMET DEMOKRATIKUS KÖZTARSASÁGBÓL szakemberek csoportja utazott Új-Dehlibe, hogy beindítsa Indiában a nyers fűgyártást.

SZÍNHÁZI MŰSOR: Ma és pénteken 7-kor, szombaton 3-kor Nem élehetik muzsikázó nélkül. Szombaton fél 8-kor Travolta. Vasárnap 3-kor és 7-kor Nem élehetik muzsikázó nélkül.

Munkásokat keresnek: NAGY gyakorlati rendelkező traktor és mezőgazdasági gépszerelőket azonnal felvesz a Debreceni Állami Gazdaság. Jelenlegi Lenc telepen.

E. M. HAJDÓ MEGYÉBEN: A Halmi Égőipari Vállalat vizsgáztató szakosztót keres a élt 800-1000 ember részére a részét vállalja. Jelenlegi lehet a vállalat munkaadóját a közelmúltban, Debrecen Belokannisz u. 2.

KÖMÜVES, keréagyártó és segédmunkásokat debreceni munkahelyeinkre felvesszünk. Építésvizsgáló és Szerelő Vállalat, Debrecen, Tekei u. 57.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Varga utca 34., második emeleti lakásban...

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Kút u. 120. ELADÓ 150 kilós víz eladó, Bethlen u. 53.

A RÉGI PRÁGAI POKORNY CSALÁD emléktárgyait között egy aranyórát találtak, amely valamikor Mozarté volt. Az órárt Mozart 1791-ben G. P. Pochy zeneszerzőnek a család egyik fiának ajándékozta, ezzel fejezte ki közszabotát a barátai segítségére.

MOSKVA-BAN megnyitott a Szovjet Irok Szövetsége vezetőinek teljes ülése, amely együtt végzi munkáját a fiatal irok III. országos értekezletével.

PEHLIVJUK MINDAZOKAT, akik az 1955. december 31-én a Havvan utca sarkán történt villamos-lehergélés miatt halálra szentimentális voltok, kizárólagosan végeztek a Közelkező Ügyesség (Belokannisz u. 1., fsz. 17. sz.) hivatalos idő alatt (8-tól fél 5-ig) jelenjenek meg.

AZ EGYIPTOMI külügyminiszter hivatalos képviselője közölte, hogy a Nemet Demokratikus Köztársaság Kormány megkötötte a Gamal Szalem egyiptomi miniszterelnökkel, Mohamed Abi Nasszer ipari, kereskedelmi és élelmiszerügyi miniszterrel, valamint Huszajn Huszajn, a külügyminiszterrel gazdasági hívatású képviselőjét. A szövetség kijelentette, hogy a meghívást elfogadja, az utazás időpontját később határozzák meg.

DAVID OJSZTRAH, szovjet hegedűművész és kísérője, Vlagyimir Jampolszkij Egyesült Államok-Beli vendégzenei repülőútján kedden visszaérkezett Moszkvába. Ojsztraht az amerikai városban létező fel és 20 koncertet adott, több mint 60 000 főt hallgatóság elé.

A KINAI NÉPKÖZTARSASÁG külügyminisztériumának szóvivője január 10-én nyilatkozott arról, hogy két amerikai repülőgép január 9-én behatolt Kína légterébe.

A BORBA KÖZLI, hogy a 12 500 tonna vízkiszorítású „Roszma” nevű Jugoszláv csónakjáró gőzös kitudott a Rijeka kikötőből első sánghajó utárra. Ezzel megnyitott az új hajózási vonal, amely Jugoszláviát és Kínát köti össze.

AZ AP HIRADÁSA szerint Costa Rica és Nicaragua híftón barátsági szerződést írt alá. A két ország között - mint említekezése - múlt év nyarán elkezdődött.

Anyakönyvi hírek

Születések: Borók Mihály Gyula u. 8. László; Debreceni András Bellegő 250, Erzsébet; Fűszer István Szabolcs u. 6. István; Juhász Gyula Kossuth u. 24. János; Emma; Kozma Sándor Tereza u. 24. (áker) Magdolna, József; Kupás Ferenc Fencsika 42. Katalin; Lakatos László Hajdúszoboszló; László Ferenc; Magyar János Határ u. 27. László; Pethő István Turók Béni u. 18. József; Rácz János Kishelyesi úti lakás; Piroks; Rónai Sándor Bözörményi út 143. Sándor; Szabó Sándor Vámospercs, Kalmán; Szabó Barna Király Ferenc u. 7. László; Szabó Sándor Öndöd, Sándor; Sándor Gábor Hajdúszoboszló, László.

Házasság: Kicska András János és Kányás Róza Kar u. 30.

Halálozások: Rásó Lajosné Katona Margit Nádudvar; özv. dr. Ludány Lászlóné Mocsár Etelka Ságvári Endre u. 6.

MOZI MŰSOR

VIG: fél 4, 6 és negyed 9 órák: Egy millió fontos bankjegy. Előtte az éjszaka. — BEKE: délelőtt 10, fél 12 és fél 3 órák: Egy millió fontos bankjegy. Délelőtt fél 4, 6 és negyed 9 órák: Készen állunk: Egy millió fontos bankjegy. — METEOR: fél 3, 5 és negyed 8 órák: Egy millió fontos bankjegy. — IFJUSÁGI: háromnegyed 4, 6 és 8 órák: Gyermek katonája II. rész. — KLIMKA: fél 6 órák: Lomonoszov, este 8 órák: Egy millió fontos bankjegy. — RÁKOSI TITKOK: fél 8 órák: A nagy titkok. — FÁKLYA FÉNY: este 5 és 7 órák: A művészet mesterei.

Szabadság telep: Apa lett a fiam. — Állami Mentelep: Barátok beszéltek. — Járnyilvított: Egy millió villogás. — József Áron telep: Római lányok. — Csop. telep: III. A 9-es körzetem.

APRÓHIRDETÉSEK

ELADÓ 180 kilós zsírterítés eladó, Varga utca 34., második emeleti lakásban... EGY hízórt sertés, 190 - 200 kilós eladó, Lehel u. 6. EGY 135 kilós kóvér sertés, használt deszkák eladó, Dózsa u. 32. HARMON darab zsírterítés eladó, Olajút 80. SIMA bőrvarrógép eladó, Budai Nagy Antal u. 112. ELADÓ Árpád tér 35. sz. ház, beköthető lakással. 200 kilós mangalica hízórt sertés eladó, Kútja 22,50, Vigadóvá Mány u. 51. VILLANYMOTORT, 1-2 lóerő, centrifugaszívóval, új megújított, keresek, Szabadság út 10. üzlet. BOLDOGKERTBEN család hízórt eladó, 500 kvadrát telkek, Erdőkölöni Homok 93. ELADÓ egy 10 kilós mérő tizedes mérleg. Mészáros tér 13. ajtó 12. KÉT darab fél éves berkéri eladó, Jókai u. 24. szám, 2 csengés. ELADÓ 140 kilós hízórt, beadó alkalmas, Homok utca 89. ELADÓ 140 kilós hízórt ház, Domahy u. 1. Honvédelmi Köze Béke utca jáhca. ELADÓ hálibutor, nagyon szép és egy ótét ki húzható asztal, Nap u. 6. HAZAT veszek, használt, elvezető jog fennmaradás. Hajdúszoboszló, II. Rákóczi Ferenc 62. BEJÁRNOZ, vagy ház tartás alkalmat azonnal felveszek, Rákóczi u. 31.

Table with columns: TOTÓ-TANACSADC, Nép-sport, Nép-lap, Sport-fogadás, Szabad-Idő-ság. Rows include Bp. Vasas-Epítők Metró, Bp. Dózsa-Haladás TF, Bp. Kábel-Elektromos Vasas, Bp. Szikra-Pamuttextil, Bp. Törökvs-Vasas ELZETI, Kőbányai Építők-Bp. Kinizsi, Pro Patria-Juventus, Forino-Milan, Lanerossi-Napoli, Bordeaux-Reims, Nimes-Monaco, Troyes-Racing Paris, Lille-Lyon, Metz-Lens, Bp. V. Met-Bp. Spartacus, Bp. Kinizsi-Bp. Lobogó.

Table with columns: POIMÉRKÖZÉSEK, Nép-sport, Nép-lap, Sport-fogadás, Szabad-Idő-ság. Rows include Bp. Vasas-Epítők Metró, Bp. Dózsa-Haladás TF, Bp. Kábel-Elektromos Vasas, Bp. Szikra-Pamuttextil, Bp. Törökvs-Vasas ELZETI, Kőbányai Építők-Bp. Kinizsi, Pro Patria-Juventus, Forino-Milan, Lanerossi-Napoli, Bordeaux-Reims, Nimes-Monaco, Troyes-Racing Paris, Lille-Lyon, Metz-Lens, Bp. V. Met-Bp. Spartacus, Bp. Kinizsi-Bp. Lobogó.